

工会履职注动力 “幸福驿站”促发展

中铁四局市政公司宿松县城乡供水一体化项目——第三自来水厂及配套管网建设工程是安徽省实施乡村振兴战略，解决农村人口饮水安全问题，推进城乡供水一体化的重点民生项目。作为劳动密集型施工项目，户外施工人员众多，“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等矛盾突出。为认真贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，在宿松县总工会的指导帮扶下，由施工单位中铁四局宿松三水厂项目部牵头，积极整合多方资源，联合县总工会、工程建设五方主体单位按照“八有”建设标准，因地制宜建立工会驿站。

籍报刊等服务设施，还提供雨伞、矿泉水、方便面等日常生活用品，有力保障和改善长年奋斗在一线户外劳动者的生产生活条件。同时，通过报刊、电视、网络、微信公众号等载体，大力宣传工会驿站创建的目的意义、服务项目、创建成果等内容，切实让施工人员知晓服务站点建设的现实意义和积极作用，使户外劳动者有需求时“找得到”“能进来”。2023年6月，项目部利用召开全县房屋市政工程领域开展“应急救援演练”活动的时机，组织工会驿站的观摩宣传，100多家建筑施工企业的代表走进驿站，使更多的户外劳动者了解驿站喜爱驿站。

站点配套设施正常使用。根据户外劳动者的实际需要，丰富“爱心驿站”服务项目，实现“统一服务品牌、统一服务标识、统一服务内容”的“三个统一”；展现“突出夏送清凉、突出安全教育、突出走进工地”的“三个突出”。建立驿站管理督查制度，不定期对驿站日常运行、服务、管理等情况进行督查检查，发现问题及时督促整改，确保驿站长期高效有序运转。

有效提高大家施工和安全防范、应急救援的能力。工程自开工以来，项目部在工会驿站进行岗前安全培训789人次，为户外劳动者进行免费体检99人次。

补充传递能量 当好“加油驿站”

工会驿站内不仅提供饮水机、微波炉、桌椅、空调、WiFi、应急药箱、多功能手机充电、书

健全运行机制 当好“健康驿站”

积极与共建单位协商，确定一名工作人员为站长，负责做好站点正常的运营管理和设备维修，及时为站点补充日常消耗物品，确保各

拓展驿站外延 打造“温馨之家”

在解决户外劳动者喝水难、吃饭难、休息难、如厕难等问题的基础上，将工会驿站打造成为劳动者普及安全知识、提升项目管理和标准化施工的专区。通过LED电子屏滚动播放安全知识宣传视频、摆放安全和项目管理知识宣传折页、开展“安全宣讲小课堂”等为户外劳动者宣传普及安全知识、农民工工资保障等识，

突出户外特色 点亮“心灵之灯”

项目部工会邀请交警、派出所进入工地，向工友发放普法宣传册，结合案例进行法律法规宣传。结合《农民工工资保障条例》为农民工办理爱心工资卡，聘请专业人士为户外劳动者提供免费、优质、高效的法律咨询、心理关怀和疏导。安徽省总工会、宿松县总工会、县住建局、治水办以及工程的建设方等单位工会组织深入施工现场，为户外劳动者“送清凉”1.8万元。

胡效民 胡淑芬



《廉洁从娃娃抓起》 唐鹏磊 作



《行正气之风》 王聪 作

文化传媒中心党支部学习贯彻局年中工作会精神

本报合肥讯 9月1日，中铁四局文化传媒中心党支部在局总部南楼707会议室召开党员大会，学习贯彻局上半年经济运行分析会暨年中工作会精神。

与会人员学习局党委书记、董事长刘勃，局总经理韩永刚在2023年上半年经济运行分析会暨年中工作会议上的讲话。结合文化传媒中心实际，在下一步的工作中，从三个方面学习贯彻局年中工作会精神。即加强对“两个讲话”的学习，把握宣传方向。学

习和领会企业当前面临的形势和任务，把握宣传重点。树立宣传导向，做好各单位贯彻工作会精神的宣传。设立专栏，策划相关宣传主题、树立正确的宣传导向，广泛宣传各单位学习贯彻局年中工作会系列会议精神的重要举措，广泛动员，务求实效。提升业务能力，服务企业发展大局。干部员工立足岗位，主动作为，为打造“四局传媒”品牌不懈努力，服务企业发展大局。

覃仁财

重点工程助力乡村振兴

本报景德镇讯 “在‘家门口’就能把钱挣了真好！”8月29日，在中铁四局五公司上横高速公路西津郁江特大桥项目施工现场，刚收到工资到账短信的工人蒙云芝高兴说道。

蒙云芝是广西柳州那阳镇宝华村村民，常年靠外出务工维持一家生计，近几年随着年纪渐长和家中二胎的出生，如何就近就业挣钱养家成为他的头等“难题”。

“正愁着呢，就有朋友告诉我中铁四局有个项目正在吸纳当地群众参与工程建设，就抱着试试看的想法去‘应聘’，没想到被成功招进了施工队。”蒙云芝说。

自2021年进场以来，该项目部就充分发挥重点工程建设扩就业、促增收的作用，在严格遵守劳务用工用人规章制度的前提下，积极对接本地村民的就业意愿和就业需求，先后吸纳沿线800余名村民参与到工程建设中来。还通过组织岗前培训、以工代训和技能培训等方式，不断提高他们的作业水平，在推动工程项目高质量建设的同时，增强“半路出家”农民工后续就业竞争力。

截至目前，项目累计进场工人2419人，其中广西籍工人751人，占比31.05%，预计发放劳务报酬约675万余元，成功让当地村民实现就近就业增收。

陈海锋

牢记初心使命 永葆政治忠诚

本报修水讯 9月5日，中铁四局安公司修水县老城祠堂遗址文化旅游景区及配套设施建设项目党支部组织党员员工前往渣津烈士陵园开展“牢记初心使命 永葆政治忠诚”主题党日活动，通过重温入党誓词、观看主题视频、聆听先进事迹等，进一步

激发党员使命感和责任感，教育引导党员建功立业，把活动成效转化成干事创业、担当履职的实践成果，切实提高党支部凝聚力、战斗力。

朱烈政

路桥公司团委开展联合团建活动

本报长春讯 9月5日，中铁四局路桥公司团委联合吉林金融团工委、青春伙伴联盟成员单位组织开展“青春心向党 奋进新征程”主题活动。80余名团员青年学习习近平

总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、共青团十九大报告等内容，并走进吉林青年运动史馆重温入团誓词，了解吉林省青年运动发展史。李明伦

新闻点击

8月30日，中铁四局房地产公司佰和佰乐项目部党支部与中铁四局设计研究院党支部联合开展“缅怀革命英雄 传承先烈遗志”主题党日，组织20余名党员干部于茶壶山烈士陵园向烈士纪念碑敬献花篮，重温入党誓词，瞻仰烈士陵墓，缅怀革命先烈，汲取前进力量。

井傲峰

9月2日，中铁四局一公司海口区域项目部工会组织开展“相约海口 幸结良缘”交友活动，来自业单位、海口区域5个在建项目部的30名单身青年职工参加。活动现场通过“谁是卧底”“缘牵对对碰”“你比我猜”等环节，让大家打破社交屏障，拉近距离。

刘金名

9月4日，中铁四局安装公司在本部召开基层党组织书记座谈会。会上，基层各项目部党支部书记汇报党务工作开展情况，党群工作部就各单位宣传任务完成情况进行通报，同时，与会人员就如何做好新闻宣传工作进行交流讨论。

邹怡 钱飘云

9月1日，中铁四局城轨分公司济南轨道交通6号线项目部党支部联合济南市高新区舜华路街道雅居园社区党支部开展党建共建结对签约活动。活动中，双方签订《党建结对共建协议书》，组织党员志愿者到康桥颐东小区开展“小6为您排忧解难 携手共创和谐家园”党建共建活动。

徐雅雯

爱心助学 彰显央企担当

本报陵水讯 9月1日，中铁四局一公司海南陵水区域项目部携手海南陵水黎安国际教育创新试验区、海南省陵水黎族自治县黎安镇联合开展爱心助学活动。

活动现场，三方为黎安镇大墩村26名即将迈入大学校园的莘莘学子发放爱心助学金18万元，并鼓励他们要发奋读书，学有所成，为国家发展建设贡献自己的力量。

受资助的学生代表李鹏乐表示，感谢中铁四局及社会各界的关心和帮助，进入大学后将继续刻苦努力学习，早日成长成才，不辜负期望。

接下来，该项目部还会努力将全社会的关爱送到更多的学生身边，为贫困学子撑起一片温暖晴空。

一宣